

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 92 (9814) СРЕДА, 8 ноября 2017 года

Выходит по средам и пятницам



Главная тема

ОЛЬГА КОРОБОВА назначена Уполномоченным по правам ребенка



26 октября состоялось заседание сессии Законодательного Собрания.

В числе первых депутаты решили вопрос назначения на должность Уполномоченного по правам ребенка Калужской области.

На обсуждение была представлена одна кандидатура - Ольги Коробовой. Она занимала должности председателя комитета по молодежной политике Тарусского района, начальника регионального управления молодежной политики.

Выступая со своей программой, Ольга Коробова подчеркнула, что в Калужской области сформирован действенный механизм защиты прав детей. При этом она планирует уделить защите прав детей-сирот, а также противодействию новым угрозам, с которыми сталкиваются дети, в том числе в сети Интернет.

Ее кандидатуру поддержали 30 из 33 присутствовавших депутатов.

Прожиточный минимум пенсионера проиндексирован.

Депутаты поддержали инициативу профильного министерства об увеличении величины прожиточного минимума пенсионера.

Она проиндексирована на 4,4% и в 2018 году составит 8547 рублей.

Напомним, что эта цифра используется Пенсионным фондом для определения размера дополнительных социальных выплат тем категориям граждан, чья пенсия ниже прожиточного минимума.

Сохранили депутаты и льготы на проезд железнодорожным транспортом пригородного сообщения отдельным категориям граждан.

В частности, для реабилитированных граждан и лиц, пострадавших от политических репрессий, льгота составит 100% в течение всего календарного года, для тружеников тыла - 50% - также в течение всего года. Для ветеранов труда льгота сохранится в размере 50% на период с 1 февраля по 15 октября. Для граждан, достигших возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости, она также составит 50%, но в период с 1 марта по 15 октября.

Молодых специалистов сельского хозяйства продолжают поддерживать выплатами.

Депутаты приняли закон о дополнительных мерах социальной поддержки молодых специалистов сельскохозяйственного производства.

Если ранее меры социальной поддержки данной категории граждан оказывались за счет субсидирования сельскохозяйственных предприятий, то теперь выплаты будут перечисляться непосредственно каждому специалисту, работающему на селе. Размер их при этом не изменится.

Ежеквартальная выплата для выпускников образовательных организаций высшего образования составит 15000 рублей, для получивших среднее профессиональное образование по программам подготовки специалистов среднего звена - 12000 рублей, для получивших среднее профессиональное образование по программам подготовки квалифицированных рабочих - 9000 рублей. Для специалистов среднего звена, совмещающих работу с заочным обучением в вузе, выплата сохранится в размере 15 000 рублей, для квалифицированных рабочих, совмещающих работу с заочным обучением в вузе - 12 000 рублей.

Ежегодное денежное пособие по-прежнему будет составлять:

- по окончании первого года работы - 30000 рублей;
- по окончании второго года работы - 50000 рублей;
- по окончании третьего года работы - 75000 рублей.

Депутаты займутся созданием зеленого пояса Калуги.

Депутаты приняли решение поддержать инициативу регионального отделения ОНФ. По данному вопросу в Общественной палате уже прошли публичные слушания. Реализацией проекта займется соответствующая рабочая группа.

Комментируя принятое решение, председатель Законодательного Собрания Виктор Бабуринов подчеркнул: «Это хорошее предложение. Сама инициатива исходила от Президента Владимира Владимировича Путина. Такая работа безусловно должна проводиться в городах, но подходы к ней требуют тщательного рассмотрения, разработки и реализации».

Наталья ГРИДИНА.

Официально

В честь 537-й годовщины Великого стояния на реке Угре высажено 850 сосен

В селе Дворцы Дзержинского района региональный министр внутренней политики и массовых коммуникаций Олег Калугин принял участие в мероприятии, в ходе которого на поле у Владимирского скита были высажены 900 сосен. Акцию поддержали более ста представителей органов исполнительной власти и местного самоуправления, общественной палаты области, общественных организаций региона, жители муниципалитета.

В преддверии празднования Дня победного окончания Великого Стояния на Угре, который отмечается 11 ноября, молодые деревья были высажены на месте исторических событий 1480 года. Планируется, что со временем подросшие сосны создадут живую стену, скрывающую современные постройки от глаз тех, кто

хочет проникнуться духом этого места - символа обретения российского суверенитета.

По мнению Олега Калугина, сохранение исторических ландшафтов - одна из задач всенародного дела сохранения культурно-исторического наследия России. «В истории нашей страны это место имеет символическое значение. Сохранить его - долг благодарных потомков подвигу воинов, отстоявших независимость Русского государства», - подчеркнул министр.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.

Акция

Мы - одна семья

4 ноября в России отмечали День народного единства.

Этот праздник был учрежден в память о событиях 1612 года, когда народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободило Москву от польских интервентов. Впервые в России этот новый всенародный праздник отмечался 4 ноября 2005 года.

Ежегодно в этот день в разных городах нашей страны политические партии и общественные движения организуют митинги, шествия и концерты, благотворительные акции и спортивные мероприятия.

Не обошли стороной этот праздник активисты Молодой гвардии и Молодежного совета при Районном Собрании МР «Спас-Деменский район». Несмотря на морозящий дождик, молодоговардейцы с радостью вышли поздравить прохожих с праздником,

ведь, раздавая ленточки, они дарили землякам хорошее настроение и улыбки. В ответ горожане тоже улыбались, поздравляли молодежь, а некоторые даже обнимали.

Патриотическая акция вызвала настолько широкий ажиотаж у прохожих, что ленточки были розданы менее чем за полчаса.

Вручая ленточку цвета российского флага и наблюдая за тем, как люди со счастливой улыбкой завязывают ее на запястье, начинаешь осознавать, что мы все - единая нация, что мы - россияне. Это пробуждает очень важное чувство для каждого человека - чувство общности и сопричастности.

**Ирина ВОЛКОВА,
член Молодежного совета
при Районном Собрании
МР «Спас-Деменский район».**





Земляки

Командир эскадрильи отважных

8 ноября исполняется 100 лет со дня рождения нашей землячки Героя Советского Союза летчицы Евдокии Андреевны Никулиной



Евдокия Андреевна родилась в деревне Парфеново Спас-Деменского района Калужской области в крестьянской семье.

Однажды зимой неподалеку от школы, где училась третьеклассница Дина Никулина, прямо в поле приземлился самолет. Дети, никогда не видевшие такой машины, бросились к нему. Занятия в школе прекратились. Но самолет сразу взлетел. Досадно было, что разглядеть его не удалось, однако с той поры девочка стала мечтать о полетах в небо. В 1930 году четырнадцатилетняя Дина поступила в ФЗУ города Подольска, где жил ее брат, и скоро стала лаборанткой. Работа нравилась, но мечта об авиации не давала покоя. Дина и ее подруга Клава Дунина пришли в аэроклуб. Там им предложили поступить в авиашколу учиться на механика. В 1936 году Дина попала в женскую эскадрилью Батайской летной школы. За два года она прошла трехгодичный курс обучения, получив по летному делу высшую оценку, и была направлена в Смоленский отряд. Возила почту, выполняла задания по подкормке льна, уничтожала малярийных комаров, вылетала с врачами по срочным вызовам. За два года Никулина налетала около 500 часов.

В начале Великой Отечественной войны опытная летчица обслуживала штаб Западного фронта. А потом ее откомандировали в город Энгельс в распоряжение Героя Советского Союза Марины Расковой. Первым на фронт ушло подразделение самолетов У-2. Это были самолеты с дере-

вянными перекрытиями. А бак с авиационным бензином находился рядом с кабиной. До 1944 года летчицы не брали с собой парашюты, а брали в кабину бомбы. Чтобы ночью, выключив моторы и планируя, сбрасывать их на светящиеся точки, туда, где был враг. На таком самолете и начала воевать Евдокия Никулина. Летом 1942 года перед первым боевым вылетом Дина вступила в члены партии. Евдокия Никулина стала командиром эскадрильи. Штурманом на ее самолет назначили Евгению Рудневу. Вместе они совершили 450 боевых вылетов.

В одном из полетов Дина и штурман Лариса Радчикова были ранены. Самолет изрешетили вражеские снаряды, бензобак был пробит, из него тек бензин. Никулина сумела сбить пламя и раненая ночью дотянула до линии фронта и посадила самолет на обочине дороги.

Под Ростовом летчицы получили приказ не дать врагу построить переправу. Они взяли на борт две стокилограммовые бомбы. Одну удалось сбросить на мост. А у второй заел замок. Пришлось возвращаться с бомбой. Это было очень опасно. Тем более, что была потеряна конрящая вилка лопасти взрывателя. Достаточно удара силой в пять килограммов об обнаженному взрывателю - и бомба взорвется. Никулина сумела посадить машину в таких условиях. Бомба была обезврежена. Никто не пострадал.

В боях за Северный Кавказ летчицы совершали по восемь вылетов за ночь. За эти бои Евдокия Андреевна Никулина

была награждена орденом боевого Красного Знамени. Фронтовая биография орденноносного экипажа богата боевыми эпизодами. Летчицы разгромили переправу через реку Терек, железнодорожную станцию Моздок, имевшую важное стратегическое значение. На станции Красной стояли два эшелона противника. Фашисты прикрывали их сильным зенитным огнем. Девушки дождались выхода эшелона со станции и ночью в очень сложных условиях разгромили их на ходу.

Они помогли нашему десанту на Керчинском полуострове. Командир десанта потом приезжал в полк, благодарил «сестричек», как войны называли летчиц. Много боевых вылетов совершили на Севастополе. Именно здесь Евдокия Никулина установила рекорд, взяв на борт 500 кг бомбового груза.

В мае 1944 года авиационный полк, где служила Никулина, передислоцировался на Западный фронт. И вот после шести ночных боевых вылетов командир эскадрильи гвардии майор Евдокия Никулина снова ушла в полет. Она посадила свой самолет на поле в деревне Парфеново. С того момента, когда Дина последний раз смогла побыть дома, прошло четыре года. От деревни осталось одно название. Фашисты стерли ее с лица земли. Люди ютились в землянках. Пять часов прела отважная летчица среди односельчан. Слушая рассказы родных и знакомых о страшной жизни при фашистах, Дина с новой силой ощутила ненависть к захватчикам. Почти вся семья Никулиных сражалась с ненавистным врагом. Погибли брат Федор и сестра Ольга. Тяжелые ранения получили братья Андрей и Михаил.

Советская Армия наступала. Наши ночные бомбардировщики бомбили Восточную Пруссию. Евдокия Андреевна со-



вершала порой по 12 вылетов за ночь. В мае 1945 года эскадрилья Героя Советского Союза гвардии майора Евдокии Никулиной выполнила последнее боевое задание. Через несколько часов фашисты капитулировали. На груди Никулиной сверкала золотая звезда Героя, орден Ленина, три ордена Красного Знамени, ордена Отечественной войны 2-й степени и Александра Невского, боевые медали «За боевые заслуги», «За оборону Кавказа» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-45 гг.».

Высокого звания Героя Советского Союза в эскадрилье кроме ее командира Е. Никулиной были удостоены еще 8 летчиц и штурманов. Эта эскадрилья была воистину эскадрилей отважных! За время войны ее экипажи совершили около 8000 боевых вылетов. Герой Советского Союза Евдокия Никулина совершила в годы войны 774 боевых вылета, в воздухе пробыла 3650 часов, из них 1500 - ночью.

В 1948 году Евдокия Андреевна Никулина окончила Ростовскую партшколу, в 1954 году - педагогический институт. Работала инструктором

городского комитета КПСС. В памяти Дины оставались свежие воспоминания о героических днях, о борьбе с врагом во имя свободы, счастья Родины и народа, будущих поколений. Скончалась Евдокия Андреевна 23 марта 1993 года. Похоронена на Аллее Героев Северного кладбища Ростова-на-Дону. В Спас-Деменске на аллее Славы установлен обелиск в честь нашей землячки Е. А. Никулиной. Одна из улиц города Ростова-на-Дону носит ее имя. На доме, где она жила в Ростове-на-Дону - пр. Журавлева, 104 - установлена мемориальная доска. В 70-х годах прошлого века Дине присвоили звание Почетного гражданина Ростова в числе самых первых почетных граждан. А 25 октября 2015 года на одной из центральных улиц Ростова-на-Дону была открыта памятная звезда имени летчицы Евдокии Андреевны Никулиной (верхний снимок).

Навечно останутся в памяти потомков герои прошедшей войны. Мы будем гордиться их беспримерным подвигом и передавать эту память из поколения в поколение.

Из книги
«Герои Советского Союза».



Школа им. М. Горького. Е. А. Никулину посвящают в почетные пионеры.



Образование

Делу - время, потехе - час

Культработники любят заниматься со школьниками младших классов.

Так, в районе Дома культуры Т. Олару и Е. Гусева провели праздник русских народных

ремесел. Он был организован как раз для детей начальной школы.

Все началось с познавательного видеоролика о видах русского ремесла. Затем на сцену

вышли матрешки, вместе с детьми они вспомнили русские народные пословицы и поговорки, загадывали ребятам интересные загадки.

Повышенное внимание у юных посетителей праздника вызвал мастер-класс по изготовлению кукол-оберегов, который провела Н. Василькова. Кроме этого она рассказала много нового и интересного о куклах. Например, что куклы играли важную роль в жизни древних славян. Эти тряпичные поделки, выполненные своими руками, продолжают сопровождать нас и по сей день. Народные куклы-обереги выполняли самые различные функции. В зависимости от их внешнего вида они могли защищать от черной магии и неприятностей, избавить человека от разных болезней или несчастий. Эти куклы имеют одну особенность: у них нет лица. Считалось, что, обретая лик, кукла наделялась душой,

что означало возможность использования куклы для колдовства. Поэтому куклы делались безликие.

Т. Олару рассказала, что в старину все делали своими руками. Ремесло кормило человека, одевало и обувало его. На стенде было представлено несколько видов русских ремесел - вязание, вышивка, ткачество, плетение из лозы и лыка, валяние. Дети узнали много нового и интересного. Желание познать основы русского ремесла может повлиять на дальнейшие увлечения ребят, на выбор профессии в будущем. Возможно, сегодняшние дети в будущем внесут свой уникальный вклад в развитие декоративно-прикладного искусства, которое определит лицо нашего города.

Праздник продолжился, помощницы ведущих матрешки развлекали маленьких зрителей подвижными играми. Закончился праздник общим танцем «Стенка на стенку».

Ольга ПОЯРКОВА.
Фото автора.



Для первоклашек проведены занятия по дорожной безопасности

В конце октября в городских школах прошли практические занятия по изучению правил дорожного движения.

76 первоклашек с неподдельным интересом слушали старшего инспектора по пропаганде второго отдельного батальона ДПС ГИБДД УМВД России по Калужской области Т.А.Владимирову. Отличалось это занятие от обычного тем, что проходило в специально оборудованном школьном автобусе. Ребята вместе со своим учителем садились в автобус, где Татьяна Анатольевна подробно рассказывала, как и где переходить улицу, для чего нужно пристегиваться в автомобиле и автобусе, для чего необходимы световозвращающие элементы на одежде и школьных рюкзаках, а также задавала вопросы ребятам по теме. В конце занятия прямо в автобусе школьники

просмотрели мультфильмы по ПДД.

Благодаря таким мероприятиям правила дорожного движения легче запоминаются, а нужная информация

лучше усваивается детьми. Отдел образования совместно с ГИБДД проводит подобные занятия не впервые, и каждый раз результат оправдывает ожи-

дания. Следующая встреча запланирована на весну 2018 года.

О. КАЛУПИНА,
заведующая отделом образования.



Орлята летают уверенно

«Юнармия» - одно из общественно полезных движений для детей и подростков, и судить о них можно по их делам. Одно из таких дел - сборы юнармейских отрядов, кото-

рые проводятся на территориях воинских частей и подразделений. Недавно сформированный на базе средней школы №2 отряд юнармейцев «Орленок» успел уже принять

участие в некоторых значимых событиях. Так, в сентябре прошёл Юнармейский полевой лагерь на базе учебного полигона в/ч 54055 города Козельска. На слет съехались 15 ко-

манд со всей области. Это ребята в возрасте от 14 до 17 лет. Наша команда вошла в семерку лучших и получила положительные отзывы жюри.

А в конце октября в Калуге прошёл Второй областной турнир по лазертагу среди юнармейских отрядов. В течение трех дней 22 юнармейских отряда из 16 муниципальных районов и городских округов - а это более 300 ребят - боролись за право быть лучшими в этом захватывающем «сражении».

Лазертаг - командная игра, дающая возможность проявить свое умение мыслить и работать вместе. Это не просто бег и стрельба, у каждого игрока есть своя роль. Задача - захватить стойку в центре арены, выстрелив в упор и окрасив ее в цвет своей команды. Для этого юнармейцы должны действовать сообща, координируя свои действия. Здесь есть тактические замыслы, тактику и стратегию на всю игру в целом вырабатывает командир отряда. Командиром отряда «Орленок» был Дмитрий Чернов.

В первый день соревнований выступили отряды из районов Калужской области и города Обнинска. Второй день

был полон испытаний для юнармейцев областного центра. Потом состоялся финал, в котором первое место занял юнармейский отряд школы № 25 города Калуги, второе - наш отряд «Орленок», третье место разделили юнармейцы Дзержинского и Износковско-го районов.

Мне удалось встретиться с членами отряда у них в школе. На вопрос, чему вас научила эта игра, ребята ответили: - Мы научились работать в команде, действовать и принимать быстрые решения в разных изменяющихся ситуациях, тактически грамотно организовывать оборону, атаку. И еще у нас был хороший командир.

Молодцы орлята! Мы вами гордимся! Вы дали слово быть защитниками слабых, преодолевать все преграды, стремиться к победам и быть достойными людьми. Держите его. И не забывайте, что прежде всего вы дети и должны наслаждаться каждым днем своей юной жизни. Радуйтесь, дружите, смейтесь! Несите добро, открывайте новые горизонты и с честью носите звание юнармейца!

Лариса НИКИТИНА.



